

快递即将迎来“春运模式”

网上购年货还是要趁早

快递开启“春运模式”

买年货还是要趁早

“赶紧下单吧，再过几天，我有货，你有钱，中间没有快递员。”最近朋友圈、淘宝店家都在转发一张春节快递停运时间表，鼓励大家抓紧“砸单”。果真如此吗？11日，记者向多家快递企业求证得知，目前，顺丰、“三通一达”等寄递企业都表示全年不停运，但是不排除时效变慢的可能，因此建议市民抓紧时间买年货。

11日，记者从各大快递公司了解到，目前，已有一些企业公布了春节服务安排。申通快递的官方网站称，申通快递是菜鸟春节不打烊活动的官方推荐物流供应商。客户支付订单后，48小时内揽收，保障7日送货到达，申通兜底；圆通快递发布公告称，2021年春节期间，国内、国际将一如既往地提供安全、快速、便捷、可靠的寄递服务。为确保春节期间寄递服务“不打烊”，圆通将充分做好网络、运力、人员、客服等方面的保障工作。服务网络方面，除西藏外，圆通在全国各省（区、

市）正常揽派（新疆限于乌鲁木齐、青海限于西宁）。一线收派方面，圆通全网业务员将投身“春节不打烊”寄递服务。

韵达速递关于2021年春节期间正常运营的公告称，从2021年2月4日至2021年2月19日，继续为客户提供更安全、更快捷、更有温度的寄递服务。春节期间，韵达全网将配备充足的资源和业务人员，在揽收、中转、派送、售后等各个环节，全面做好全方位的服务保障工作，满足客户春节期间更高水平的寄递需求。中通快递也表示为客户服务全年无休。

尽管各大快递公司春节不打烊，但是部分电商卖家是要放假过年的，所以想要网上下单的市民还是要趁早。淘宝买家“stefanie”称，她在一家店铺收藏了一双马丁靴，卖家建议她尽快下单，预计月底物流将停运。记者浏览网页看到很多商铺挂出了“物流通知”，称月底之后订单将无法保证时效。

记者从部分淘宝卖家口中了解到，虽然目前快递还没有出现停运消息，但是部分地区将会逐渐开始停止收件。另外，有些商家的仓库

基本上会从2月初开始放假，一直到2月20日，在这期间，商家是不会发货的。

此外，记者在采访中了解到，虽然快递公司称不停运，但春节前后的快递实效还是会有影响。除快递网点外，不少菜鸟驿站也将暂时关门停业。山西财经大学一家菜鸟驿站的店主说，“每年学校放假后，驿站的快递包裹就很少了，再过几天，我们也准备休息。不过，客户留在菜鸟驿站的快件并不会丢失，可以在春节过后继续收取。”

本报记者 贺娟芳

48个项目入选我市第七批市级非遗名录

本报讯(记者 何宝国)1月11日，我市第七批市级非物质文化遗产代表性项目名录公布，共有48个项目入选。

经各县(市、区)政府、各有关单位申报，市非遗专家组审议，并向社会公示，市政府批准

将9个类别的48个非物质文化遗产代表性项目列入我市第七批市级非物质文化遗产代表性项目名录。具体类别包括：传统医药，传统技艺，传统体育、游艺与杂技等。

传统技艺包括，小店八大碗传

统技艺、瀋河黄米白酒酿造技艺、中式服装(礼服)裁剪制作技艺、贾记灌肠技艺、晋祠传统月餅制作技艺、阳曲打卤面制作技艺、阳曲小米种植技艺等。传统医药包括：杨氏形意正骨术、三部六病中医诊疗技术、靳氏点穴调理疗法等。

申报2022年“东亚文化之都” 我市进入验收环节

本报讯(记者 贾尚志)文化和旅游部8日消息，经评审，太原市、温州市、济南市、烟台市、淄博市进入2022年“东亚文化之都”验收环节。

“东亚文化之都”是落实习近平总书记在亚洲文明对话大会上提出的促进亚洲文明交流互鉴倡议的重要举措，也是推动中日韩文化务实合作创新与升级重点打造的东亚区域文化合作品牌活动。该项工作自2013年启动以来，每年各国评选出1到2个城市当选“东亚文化之都”，三国已有25座城市获此荣誉。“东亚文化之都”当选城市可优先参与国家级对外文化和旅游交流工作，可优先参与国家入境旅游市

场开发、海外旅游推广重点项目，可优先参与国家旅游景区建设和评定，可参与推荐“一带一路”文化产业和旅游产业国际合作重点项目，可推荐参评“全国优选文化和旅游投融资项目”。

我市2019年启动“东亚文化之都”申报工作，先后成为2020年、2021年“东亚文化之都”候选城市。去年12月，2022年“东亚文化之都”初审工作举行，我市与温州市、济南市、烟台市、淄博市一起进入验收环节。2022年评审工作，将从上述5个城市选出2个城市，将其命名为2022年中国“东亚文化之都”。文化和旅游部近期将组织专家赴2022年申报城市暗访，并拟于2021年

第一季度在北京举行终审。

市文旅局介绍，近年来，我市深入挖掘深厚历史文化旅游资源内涵，以文惠民，以文兴城，打造国际知名区域性旅游城市。比如，钟楼街片区改造通过挖掘传统文化，打造老太原特色步行街，传承历史文脉、保留城市记忆；五一广场提质改造，传承厚重历史文脉，再现太原英雄革命历史；地铁2号线站点的文化创意设计，展现山西深厚的历史文化精髓；集文物古建、园林景观、展览展示于一体的晋商博物院开门纳客；晋阳八景“汾河晚渡”再现……越来越多游客，将我市作为旅游目的地，前来感受“锦绣太原城”的魅力。

大力发展设施农业

我省出台“行动计划”

本报讯(记者 周皓)省农业农村厅1月11日消息，我省出台了《山西省设施农业产业发展2021年行动计划》(以下简称《行动计划》)。今年我省要新增设施农业(主要指蔬菜、食用菌、水果)面积5万亩以上，改造老旧闲置日光温室0.15万亩以上，创建省级设施蔬菜(含食用菌)标准化示范园15个，建设蔬菜集约化育苗场4万平方米以上，新建预冷库、冷藏库50万立方米以上，培育壮大品牌10个，培育设施农业机械化示范区3个。

近年来，我省设施农业稳步发展。到2019年末，全省设施农业(主要指蔬菜、食用菌、水果)面积71.5万亩，产量263万吨，为

全省冬春淡季蔬菜、水果等农副产品稳定供应发挥了重要作用。但同时也要看到，我省以冬季日光温室及部分大中棚为主导的设施蔬菜55万亩，产量242万吨，仅能满足全省蔬菜生产淡季市场需求的44%左右。

按照《行动计划》，我省要在朔州、忻州、太原等地新建、扩建高标准日光节能温室1万建，建设全钢架大棚2万亩，规模连片室内面积不小于30亩的，原则上按不超过项目建设投资总额的三分之一给予补助。其中：建设冬季可以正常生产蔬菜和水果的温室、连栋温室和跨度10米以上的覆被式全钢架大棚、食用菌菇房(棚)等设施的，每亩最高补助不

超过3万元；建设春秋生产蔬菜和水果、跨度8米以上的全钢架结构大棚或连栋大棚等设施的，每亩最高补助不超过0.8万元。

在运城、临汾、晋中、太原等地的设施蔬菜重点县支持农业园区创建省级设施蔬菜标准化示范园15个，每个标准化示范园设施内总面积不小于50亩、补助50万元。在设施蔬菜主产区和大中城市郊区，支持新型经营主体建设蔬菜集约化育苗场13个，每个育苗场棚内面积不小于3000平方米、补助50万元。在太原、晋中、运城市的设施蔬菜标准化示范园中择优选择3个园区建设设施农业机械化示范区，每个园区补助20万元。

这个公积金证明 可以网上打印啦

本报讯(记者 贺娟芳)为贯彻落实国务院深化“放管服”改革部署，扎实推进住房公积金行业“跨省通办”事项的落地可办，根据部做好住房公积金服务“跨省通办”工作的有关要求，在异地购房需办理住房公积金贷款的太原住房公积金管理中心缴存职工可以通过住房公积金手机APP，自助下载保存打印《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》。

《缴存使用证明》自出具之日起，两个月内有效，可下载一次。请缴存职工对电子及纸质版《缴存使用证明》妥善保存。

省内异地购房可通过 “APP”提取公积金

本报讯(记者 贺娟芳)太原市住房公积金管理中心通过山西省住房公积金数据互联共享平台，已实现对全省不动产登记数据的共享应用，缴存职工(房屋所有权人)在省内异地购买自住住房并已取得不动产权证书，无尚未结清的住房公积金贷款，个人住房公积金账户无担保、无冻结、信息完整准确，持有有效的住房公积金联名卡的，可以通过下载太原市住房公积金管理中心“手机公积金APP”，“零材料、零审批、零跑腿”进行自助申请办理。

缴存职工按照上述规定申请提取住房公积金时，应当符合《太原市住房公积金提取管理办法》《太原市住房公积金提取业务指南》及其他相关政策的规定。

“十三五”去产能任务超额完成

我省煤炭先进产能 从不足30%提高到68%

本报讯(记者 何宝国)1月11日消息，我省“十三五”期间累计化解煤炭过剩产能15685万吨/年，超过国家确定的任务4000多万吨/年。而先进产能占比则由不足30%提高到68%。

2020年是“十三五”化解煤炭过剩产能的收官之年，省钢铁煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展领导小组统筹协调推进，逐矿签订责任书，并在市县两级验收合格的基础上严格按照规定进行了省级联合验收。综合来看，煤矿关闭符合标准，人员安置稳妥推进，债务处置有序开展，达到了预期效果，2020年全省退出产能4099万吨/年。

2016年以来，我省坚持去产能与产业结构调整优化升级相结合，推动煤炭产业高质量发展。2017年和2018年，我省落实有关重大政策措施真抓实干成效明显，煤炭去产能工作受到国务院通报激励。据介绍，“十三五”期间，全省煤炭总产能由14.6亿吨/年减少到13.5亿吨/年，煤矿数量由1078座减少到900座以下，煤矿平均单井规模由135万吨/年提高到150万吨/年以上。